

ВСЕ УЧАТСЯ, ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Завтра, 7 января, исполнится 75 лет ветерану педагогического труда Наталье Викторовне Воробьевой. Она прожила нелегкую, но интересную и насыщенную жизнь. Наталья Викторовна любит говорить о прошлом и даже доверила свои воспоминания бумаге.

Екатерина КАЛАДЖИДИ

В семье Натальи Викторовны было восемь детей: четверо братьев, четверо сестер. Осиротели они рано. Сначала, сильно простудившись, умерла мать, ей на тот момент было всего 34 года, оставив ребятшек, старшему из которых было 15 лет, а младшая - едва появилась на свет.

"Осиротела семья, дети примолкли, все понимали: настали трудные времена. Казалось, остановилось время. Дом опустел, стужей, холодом повеяло. Одна мысль была: как будем выживать?" - пишет Н. В. Воробьева.

Старшие ребята уехали учиться в тюменское медучилище. Один из братьев пошел работать, чтобы поддержать семью. Недоедание и холод, тяжелый труд привели к тому, что он заболел туберкулезом. Младшие брат с сестренкой умерли. В 1941 году забрали на фронт отца.

"Чем питались оставшиеся дети: крапивой, какой-то глиной - в общем, тоже заболели мы с Надей - дистрофией, истощением организма. Приехала из Тюмени старшая Нина, посмотрела на нас и решила отвезти нас, по решению сельсовета, в детский дом", - вспоминает в своих записях Наталья Викторовна.

С историей семьи Наталью Викторовну познакомила ее сестра Надежда, с которой она встретилась в Талицком школьном детском доме. На базе этого детдома было создано педучилище как для воспитанников, оказавшихся в детских домах Свердловской области, так и для местных жителей. Наверное, поэтому Надя и Наташа решили избрать своей будущей профессией педагогику. И поступили в открытое педучилище.

После окончания педучилища Наталье предлагали поступать в институт, но девушка решила начать трудовую деятельность. Судьба забросила молодого педагога на Колыму в Магаданский край. Добиралась Н. В. Воробьева до места работы и на поезде, и на большом океанском пароходе.

"Как же все было интересно: море, Тихий океан, огромные волны, чайки. Кругом на горизонте сторожевые военные корабли. На пароходе - бассейн, кинозал, танцзал, ресторан. Но есть было невозможно: вышли в Тихий океан - качка, а вслед за ней и морская болезнь".

Приехав в школу, группа начинающих педагогов не обнаружила своих учеников. Дело в том, что прежние сотрудники детского дома испугались трудностей и покинули стены заведения.

"Новички" работали круглосуточно, без выходных. В итоге ситуацию удалось переломить. Брошенные дети, бродившие по тайге, под руководством молодых педагогов начали заниматься, причем не только учебной, но и танцами, спортом, участвовали в организованных учителями концертах.

"В это время появилась у меня семья, родились дети. Суровый климат Крайнего Севера не лучшим образом сказывался на здоровье малышей. Обычная температура для того региона - 50-60 градусов со знаком минус. Дети все время болели..."

Забота о малышах стала стимулом для отъезда семьи в Первоуральск. Первые годы жизни в нашем городе для Натальи Викторовны были нелегкими:

"В детских садах не было мест для малышей, как не было в общеобразова-

тельных учреждениях и вакансий для педагогов. Пришлось работать в разных школах..."

Так, несколько лет Наталья Викторовна проработала в седьмой школе. А в 1978 году пришла в школу № 4.

Школа работала в три смены, первые две - учебные, последняя - строительная. Родители обустроивали свои классные комнаты. Но Наталье Воробьевой удавалось выделить время и для дополнительных занятий с детьми. Своих учеников уже в начальных классах она водила на стадион "Уральский трубник", где под руководством опытных тренеров ребята учились кататься на коньках.

Последние пятнадцать лет своей педагогической карьеры, в 90-е годы, Н. В. Воробьева проработала с "трудными ребятами".

"...эти тяжелые 90-е годы, когда рушилось все, а особенно семейные устои. И страдали в первую очередь дети: они оставались один на один с бедой. Многие ребята бросали школу, родители некоторых увлекались алкоголем, на детей не обращали внимания. Но работало мне в школе хорошо: педагогический коллектив, как единая команда, решал трудные вопросы вместе".

Работа с "грубыми, ошетинившимися, колючими" подростками была сложной и напряженной. Подчас практически невозможно было доказать этим детям, что они "не хуже других". Но как ни трудна была задача, Наталья Воробьева успешно решала ее. И тем ценнее был результат ее деятельности.

"Ох, какая нелегкая эта учительская работа, поверьте мне, которая проработала 54 года в школах и детских домах, да еще познав эту работу, находясь



Наталья Викторовна Воробьева.

сама с трех лет в детском доме, то есть вся моя жизнь - это педагогическая работа. Но есть и радостные моменты. Приятно встречать тех подростков, которые устроили свои жизни, завели семьи, и как с гордостью они говорят друг-другим: "Это моя учительница", - делится воспоминаниями Наталья Викторовна.

Сама Н. В. Воробьева вырастила двоих детей. Ее внуки уже успели стать взрослыми.

- Все они работают, учатся, и жизнь продолжается, - считает полная жизни и молодого задора юбилярша.

Жизненные трудности не сумели лишить Наталью Викторовну кипучей энергии души, способности видеть радость и красоту окружающего мира. Она и сейчас ведет очень активную жизнь: много читает, ходит на лыжах...

Коллектив МОУ СОШ № 4 от всей души поздравляет Наталью Викторовну с юбилеем.